Priklad 1

K nakladim na sadu ¢isi v odd€leni skla a porcelanu se ptipocitava obchodni ptirdzka ve vysi
68,5%. Jaka bude ekvivalentni obchodni ptirazka z maloobchodni ceny?

Priklad 2

Prodejna alkoholickych napoji nabizi svym zakaznikim znackovy konak z dovozu v cené
480,- K¢ za 0,751, Tato cena ponechavd maloobchodnikovi obchodni piirazku
k maloobchodni cené¢ ve vysi 120,- K¢. Jaké je procento obchodni ptirazky pocitané jak
z maloobchodni ceny, tak z ndklada?

Priklad 3

Oddéleni galanterie ve specializovaném maloobchodé pfipravilo pro nasledujici sezonu
jaro/léto nasledujici plan hospodafeni:

Cisty prodej 3300 000,- Slevy zaméstnancim 87 500,-

Zisk 212 500,- SniZeni cen 122 500,-

Naklady (provozni) 1 167 500,-

Vypoctéte zakladni obchodni ptfirazku, kterou by mélo oddéleni uctovat k maloobchodni cené.

Priklad 4

Vysledky oddéleni prodeje nabytku v obchodnim domé udéavaji za mésic duben nésledujici
informace:

Zasoby pocatkem mésice v MOC 2267 500,-
Zasoby pocatkem mésice v nakupnich cenach 1 187 500,-
Meésicni nakupy v MOC 1 777 500,-
M¢si¢ni nakupy v nakupnich cenach 807 500,-
Me¢si¢ni ndklady na dopravné 10 000,-

Jaké je kumulativni procento obchodni ptirazky?
Piiklad 5
Urcete pramérnou obchodni piirazku, kterou ziskal maloobchodnik prodavajici darkové

zbozi. Jeho zasoby lze rozd¢lit na 3 ¢asti (1., IL., II1.). Zbozi v kazdé ¢asti ma jinou obchodni
piirazku. Zde jsou podrobnosti:

Castl:  Zasoby v MOC 279 000,-
Obchodni ptirazka z MOC 51,0%

CastIL:  Zasoby v MOC 384 000,-
Obchodni ptirazka z MOC 46,0%

CastIIL.:  Zasoby v MOC 438 000, -

Obchodni ptirazka z MOC 44,5%



